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Opis projekta

Osnovu hranidbene mre-
že slatkovodnih ekosustava 
čine skupine fitoplankton, zo-
oplankton te perifition koji 
obuhvaćaju primarne proi-
zvođače i primarne potroša-
če. Uz temeljnu ulogu u hra-
nidbenoj mreži, spomenuti 
organizmi imaju širok spek-
tar drugih uloga koje izrav-
no utječu na funkcioniranje 
ekosustava. Planktonske vr-
ste proizvode kisik koji je ne-
ophodan za normalno funk-
cioniranje drugih organizama 
u vodenom ekosustavu te su-
djeluju u prijenosu energije 
na više trofičke nivoe. Fiksa-
cija ugljika te kruženje hranji-
vih tvari preko planktonskih 
vrsta uvelike utječu na vode-
ne ekosustave. Navedene su 

skupine izvrsni pokazatelji 
promjene uvjeta u vodama te 
se mogu koristiti i u funkciji 
pročišćavanja otpadnih voda. 
Brojne planktonske vrste po-
zitivno utječu na razvoj riba, 
posebice mlađ čija se prehra-
na najvećim dijelom temelji 
upravo na planktonu. Samim 
time veća količina planktona 
utječe i na veću produkciju i 
razvoj ribe što pak utječe na 
distribuciju konzumne ribe 
na tržištu. S razvojem novih 
metoda uzgoja koje stavljaju 
naglasak na prirodnu prehra-
nu i uzgoj slatkovodne ribe, 
vrlo je važno skrenuti pozor-
nost i posvetiti se istraživanju 
planktonskih populacija kako 
bi one postale temeljni i naj-
veći dio prehrane riba čime 
se dobiva ekološki prihvatlji-
vija riba koja se u tom sluča-
ju može kategorizirati kao pri-
rodno uzgojena riba. Osim 
prehrane, istraživanjem plan-
ktonskih vrsta razvijaju se 
spoznaje o njihovom utjecaju 
na okoliš koji nije uvijek pozi-
tivan te može činiti velike eko-
loške i ekonomske štete.
Cilj je projekta utvrditi kvali-
tativni i kvantitativni sastav 
zajednica fitoplanktona, zo-
oplanktona (skupine kolnja-
ci, veslonošci, rašljoticalci) i 
perifitona u ovisnosti o sezon-
skim uvjetima, sastavu zajed-
nice riba te o veličinskim ka-
tegorijama mlađi i konzumne 
ribe. Istraživanje će se prove-
sti na području triju ribnjaka 
PP Orahovica – Grudnjak, Ja-
sinje i Donji Miholjac. Na sva-
kom će se ribnjaku uzimati 
uzorci s dviju tabli; s jedne ta-
ble gdje se nalazi riblja mlađ 
te s druge gdje je konzumna 
riba. Uzorkovanje će zapo-
četi u svibnju kada se ribnja-
ci pune vodom, a završit će 
u listopadu neposredno prije 
pražnjenja ribnjaka. Očekuje 
se da će se sastav svih navede-
nih skupina mijenjati tijekom 
istraživanja u ovisnosti o sta-
rosti i veličini riba u tablama 
kao i abiotičkim čimbenicima 

u pojedinom ribnjaku. Rezul-
tati istraživanja doprinijet će 
boljem razumijevanju trofič-
kih odnosa u ribnjacima te 
unaprjeđenju upravljanja tim 
sustavima u svrhu kvalitetnije 
proizvodnje.
Za ostvarivanje prioritetnog 
cilja ovog projekta koristit će 
se i informacijsko-komunika-
cijske tehnologije u fazama 
prikupljanja podataka (npr. 
nekih abiotičkih čimbenika), 
dokumentiranja, organizira-
nja te analize i obrade priku-
pljenih podataka kao i kod 
komunikacije između člano-
va tima i šire javnosti u svrhu 
promoviranja projekta i po-
dizanja javne svijesti o ovom 
pitanju. Uz tradicionalne sta-
tističke metode, kod analize 
velikih količina podataka pri-
mijenit će se metode strojnog 
učenja i rudarenja podataka 
(npr. neuronske mreže, sta-
bla odlučivanja, asocijacijska 
pravila,..) kako bi se otkrili 
skriveni uzorci, dobile neoči-
te relevantne informacije i ra-
zvili modeli koji bi mogli slu-
žiti kao potpora odlučivanju.
Istraživanjem fitoplankto-
na i zooplanktona i perifito-
na utvrdit će se raznolikost i 
brojnost vrsta tijekom zada-
nog razdoblja te utvrditi mije-
njaju li se vrste i brojnost vrsta 
s obzirom na prisutnost razli-
čitih abiotičkih i biotičkih čim-
benika.
U svim projektnim aktivnosti-
ma sudjeluje troje studenata 
Odjela za biologiju: Roko Gre-
benar, Kristina Kligl i Marta 
Krznar, te tri studenta s Fakul-
teta za odgojne i obrazovne 
znanosti koji slušaju kolegije 
Prirodoslovlje II, Terenska na-
stava i Ekologija.
Projekt se financira sredstvi-
ma Odjela za biologiju, Fakul-
teta za odgojne i obrazovne 
znanosti i Studentskog centra 
Sveučilišta Josipa Jurja Stro-
ssmayera u Osijeku. Predviđe-
no je trajanje projekta 24 mje-
seca (travanj 2022. – travanj 
2024.).
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„Unaprjeđivanje inkluzivnosti 
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djece rane i predškolske dobi”
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P rojekt “Unaprjeđi-
vanje inkluzivnosti 
inicijalnog obrazo-
vanja odgojitelja 
djece rane i predš-

kolske dobi” pokrenuli su Ured 
UNICEF-a za Hrvatsku i Učiteljski 
fakultet Sveučilišta u Zagrebu, a 
u suradnji s Učiteljskim fakulte-
tom Sveučilišta u Rijeci, Filozof-
skim fakultetom Sveučilišta u 
Splitu, Fakultetom za odgojne i 
obrazovne znanosti Sveučilišta 
Josipa Jurja Strossmayera u Osi-
jeku te Fakultetom za odgojne i 
obrazovne znanosti Sveučilišta 
Jurja Dobrile u Puli. Voditelji-
ca je projekta prof. dr. sc. Deja-
na Bouillet s Učiteljskog fakulte-
ta Sveučilišta u Zagrebu. Projekt 
se provodio od veljače 2020. do 
prosinca 2021. godine. Projekt je 
razvijen u sklopu Nacionalnog 
programa Ureda UNICEF-a za 
Hrvatsku (2017. – 2021.) kao do-
prinos jačanju nacionalnih ka-
paciteta za afirmaciju i razvoj 
visokokvalitetnih, nediskrimi-
nacijskih i pristupačnih usluga 
djeci rane i predškolske dobi u 
kontekstu ranog i predškolskog 
odgoja i obrazovanja (RPOO).

Osnovni su ciljevi projekta:

l unaprjeđivanje kapacite-
ta sveučilišnih nastavnika za 
inkluzivno inicijalno obrazo-
vanje odgojitelja djece rane i 
predškolske dobi (u konceptu-
alnom i praktičnom smislu) i
l osiguravanje inkluzivnog 
okruženja i nastavnih materi-
jala za implementaciju inklu-
zivnog inicijalnog obrazovanja 
odgojitelja djece rane i predš-
kolske dobi.
Iz ovog projekta proizišlo je 
nekoliko publikacija, eduka-
cija sveučilišnih nastavnika i 
kabineti za inkluzivnu i inova-
tivnu pedagogiju na svih pet 
visokih učilišta u RH. Publika-
cije proizišle iz ovog projekta 
mogu se preuzeti na sljedećim 

poveznicama:
Analiza inkluzivnosti studijskih 
programa za inicijalno obra-
zovanje odgojitelja djece rane i 
predškolske dobi
https://www.unicef.org/croa-
tia/izvjesca/analiza-inkluziv-
nosti-studijskih-programa
Kurikul za edukatore sveučiliš-
nih nastavnika
https://www.unicef.org/croa-
tia/izvjesca/kurikul-za-eduka-
tore-sveucilisnih-nastavnika
Inkluzivno obrazovanje odgo-
jitelja djece rane i predškolske 
dobi: priručnik za sveučilišne 
nastavnike
https://www.unicef.org/croa-
tia/izvjesca/inkluzivno-obra-
zovanje-odgojitelja-djece-ra-
ne-i-predskolske-dobi
Kao dio suradnje UNICEF-a i 
pet fakulteta koji obrazuju bu-
duće odgojitelje napravljene 
su tri publikacije (Analiza in-
kluzivnosti studijskih progra-
ma za inicijalno obrazovanje 
odgojitelja djece rane i predš-
kolske dobi, Kurikul za edu-
katore sveučilišnih nastavni-
ka te Priručnik za sveučilišne 
nastavnike: Inkluzivno obra-
zovanje odgojitelja djece rane 
i predškolske dobi), a 106 sve-
učilišnih nastavnika prošlo je 
edukaciju o implementaciji in-
kluzivne paradigme u vlastitu 
nastavničku praksu inicijalnog 
obrazovanja odgojitelja u ra-
nom i predškolskom odgoju i 
obrazovanju. Krajnji su rezul-
tati ovog programa osigura-
vanje inkluzivnog okruženja 
i nastavnih materijala za im-
plementaciju inkluzivnog ini-
cijalnog obrazovanja odgoji-
telja na pet visokih učilišta te 
unaprijeđene kompetencije 
sveučilišnih nastavnika za im-
plementaciju inkluzivnih stra-
tegija, metoda, tehnika i sadr-
žaja u visokoškolskoj nastavi. 
Ti će rezultati dovesti do bo-
ljeg osposobljavanja studenata 
za primjenu učinkovitih stra-
tegija odgoja i obrazovanja u 
odnosu na svu djecu te osigu-
ravanje akademskoga, socijal-
noga i emocionalnoga učenja 

sve djece, posebno one iz mar-
ginaliziranih društvenih sku-
pina. UNICEF je, zahvaljujući 
podršci tvrtke Kaufland Hrvat-
ska, opremio kabinete za in-
kluzivnu pedagogiju na učitelj-
skim fakultetima Sveučilišta u 
Zagrebu i Rijeci, Filozofskom 
fakultetu Sveučilišta u Splitu 
te Fakultetu za odgojne i obra-
zovne znanosti Sveučilišta Jo-
sipa Jurja Strossmayera u Osi-
jeku i Sveučilištu Jurja Dobrile 
u Puli.
Na Fakultetu za odgojne i 
obrazovne znanosti Sveučili-
šta Josipa Jurja Strossmayera u 
Osijeku, kao partnerskoj usta-
novi na projektu, opremlje-
na je inkluzivna učionica koja 
je osmišljena tako da osigu-
ra studentima i nastavnicima 
jednu razinu inkluzivnog isku-
stva učenja. U samoj strukturi 
učionice naglasak je na dijelje-
nju prostora iz jednog cjelovi-
tog prostora, u kojem je stu-
dent pozicioniran uglavnom 
kao pasivan slušatelj, u više 
različitih manjih prostora in-
tegriranih u cjelinu učionice 
koji prebacuju fokus s aktivno-
sti nastavnika na aktivnost stu-
denata. Cilj je takvog struktu-
riranja prije svega omogućiti 
raspravu kao osnovni modali-
tet suradničkog učenja i de-
mokratske razmjene čime se 
izravno doprinosi prihvaća-
nju različitosti i njegovanju di-
jaloga. Prostor je nadalje svr-
hovito osmišljen ne samo da 
osigurava inkluzivno iskustvo 
učenja u višefunkcionalnom 
okruženju već i zadovoljavanje 
različitih potreba samih stude-
nata (grupni ili individualni 
rad, različite potrebe (hrana, 
kretanje, interakcija i sl.) tije-
kom nastavnog procesa. Uči-
onica je time postala sredstvo 
i poticaj osiguravanja iskustva 
inkluzivnog učenja. Na projek-
tu su s Fakulteta za odgojne i 
obrazovne znanosti u Osijeku 
sudjelovale doc. dr. sc. Tijana 
Borovac, doc. dr. sc. Ida Somo-
lanji Tokić i doc. dr. sc. Maja 
Brust Nemet.
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